

JOHN BOEKHOFF, VELKOBOCHODNÍK, všeho druhu vínem, lihovinami a likéry, 413-415 Jižní 15. ul., Omaha, Neb. Telefon 805.

DVOŘÁK & PAYNE, velkoobchodní komisionářský závod, kupují a prodávají maslo, vejce, drůbež, zvěřinu, telecí maso, atd. v čísle 417 Jižní 11. ulice. Telefon, 1352. Omaha, Nebraska.

The Chicago Lumber Co. of Omaha, jest jednou společností, kde lze výhodně naložit stavební dříví.

Frank Příborský, 144 a Marcy ulice, OMAHA, NEBRASKA.

Lee-Clark-Andreesen Hardware Co., Tlačené, vyráběné a lakované plechové náčiní, Cínovaný plech, železný plech a kovové zboží.

South Omaha Brewing Co. B. JETTER, majitel, výtečné pivo obyčejné, jakož i zvláštní druh "Pale Export."

METZŮV PIVOVAR, vyrábí vyhlášený a po celém západě sa nejlepší uznávaný Metzův ležák.

Omaha Brewing Ass'n Pivovar, vyrábí v sušičkách a po celém západě rozesyílá výtečný ležák.

Koníček náš, vždy byl a bude prodávati nej lepší kamna variací i vytápění za ceny nejnižší. Radiant Home, Garland Kamna, Monitor, Majestic a Quick Meal, Beckwith-ovi právě "ROUND OAK" kamna máme za \$11.00.

Paroplav. Spol. Sev.-německého Lloyd, Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dní 15 hod. a 10 minut.

HLAVNÍ ÚŘADOVNA: OELRICHS & CO., HLAVNÍ JEDNATELÉ PRO ZÁPAD: H. Clausenius & Co.

Hambursko-Amer. akciová paropl. spol, Po parolodích expresních nejrychlejší jízda přes moře za 5 dní 21. h.

HAMBURG-AMERICAN LINE, 37 Broadway res. úřad, New York | N. W. cor. Randolph & LaSalle Street, Chicago, Illinois.

PROČ... ZASTAVITI KRUTÝ KAŠEL? Každý ze zkušenosti dobře ví, že suché stálé pokáslávání je velmi vysilující a že často je předchůdcem nebezpečného zánětu plicního, aneb souchotin. Sýk ového Plícního Balsámu

Co jest slad.

(Podává Franc, Spokane, Washington). Naše ječmeny, jež jsou pěstovány v Soustátí, jsou vesměs k pivu spůsobilé, ovšem, ale tak jako v Evropě, některá kvalitativně lepší. V Evropě jsou nejlepší ječmeny pivovarskými hanácké a zde kanadské. Tyto ječmeny jsou velkokozné a bohaté škrobovitě. Sladovale jsou letos ječmen, jehož dva buse vážíly 104 až 105 liber. Arci, my platili za onen ječmen bez dovozu z Kanady 95 centů až \$1.00. Chci vysvětliti proč vlastně se musí dělati z ječmene slad, nebo dojista jsou mnozí, kteří tomu nerozumí. Ječmen se musí máčeti až změkne, tak aby špičky zrna při zmáčknutí dvěma prsty nepřichaly, což trvá asi dva dny, dle toho jaká voda jest, měkká či tvrdá a pak jak teplota. Teplota vody 8 stupňů R. jest nejlepší. Když aneb štok do kterého se ječmen namáčí, nazývá se naduvník. Po dostatečném močení vyhodí se onen ječmen na skep, jinak řečeno humno, kde se asi ve vrstvě silné 1 1/2 až 2 stopy rozprostře. Pak se musí přehodit, aby voda dole usazená přišla na vrch. Teplota skepů jest nejlepší 30 stup. R. Obvyčejně ona hromada, když byla rozprostřena, počne kličiti, proč se musí během osmi hodin zase obracet, tak aby se nezahřála příliš a moc nezrostla. Zrůst kličků totiž nemá dosahovat více dělky než polovici zrna. Když ječmen stejně zrostl a svůj zrůst ukončil, což trvá čtyři neb pět dnů, vytáhne se na sušárnu a zde se usuší, což trvá 24 hodin, dle toho jak jest hvozď zařízení. Teplota na hvozdi jest nejlepší 70 stupňů. Jak ječmen začne růst, říká se mu slad. Nuž tedy, proč ječmen, musí růst a dělati se z něho slad? Ječmen obsahuje v sobě škrob, bílkoviny a klič. Následkem sklízení promění se škrob v cukr, což my maltosou nazýváme. Nesmí ale ono zrno kličiti příliš, neb by ztratilo cukernatost. Utrhněte na poli jakýkoliv stonek, když vzejde a když jej rozkousnete, zkusíte, že má jistoc mřku sladkosti. Maltosa tedy jest sladová tresť, která jest prospěšná každému a proto ze sladu vyrobené pivo jest nejlepší a nejzdravější, a z ječmene slad se musí dělati, aby se tato proměna docílila. Chmel přidává se k pivu, aby bylo hořké a hořčí chmelová, tak zvaný lupulín, pomáhá trávení. Kysáním utvoří se z cukru alkohol (líh), který pak jak každý čtenář ví, působí. Kdybych měl tolik kapitálu, abych si mohl postaviti pivovar a vařil pivo dle plzeňského způsobu, vim jistě, že bych se do dělal značného jmění. Na takové pivo, když piják zvykne, nechce jiné pít a žádná firma by ho od loudit nemohla. Tady na západě máme piva nejdražší a také nejzdravější. Kdyby někdo z čtenářů přál si něco o pivovarnickém obchodě zvědět, ať mi dopíše, rád odpovím. F. Franc, 1719 W. Fourth Avenue, Spokane, Wash.

TYNDAL, South Dakota. Ct. redakce Pokroku Západu. V č. 13. Amerikána, ze dne 5ho prosince, píše jakýsi "Brázda" mezi novináři z Jižní Dakoty: Čestí republikáni v Nebrasce si stěžují, že čestí demokraté tamtéž nevolili pana Durase. Inu, naši republikáni činí to samé na radu Pokroku Západu již dávno a každý Ajryš je jim milejší na republikánském lístku, nežli schopný krajan, a čestí demokraté zde, nu, ti zase raději vybírají kornu a k volbě raději nejdu. — Toto mně připadá navlas jako orání bývalého "brecháče," který, když seznal, že se jeho radice příliš otupila, se odstranil a nechal nám zde jen brázdu na památku. Jsem odběratelem Pokroku Západu přes 20 roků a pilně jej čtu, ale nepamatuji, že by byl P. Z. kdy radil, by Češi kterékoliv státu blasovali proti zasloužilému krajanu kterékoli strany. Mám-li souditi dle skutků z minulosti, mohu pana Brázdu ujistiti, že nejsou v okrese Bon Homme čestí republikáni tak zajatí proti Čechu demokratu, jako jsou čestí demokrati proti Čechu republikánu a pochybuji, že by se našel Čech republikán, kterému by ležel demokratický list, aneb redaktor téhož, tak v žaludku, jako leží Rosický a Pok. Západu v útrokách Brázdy. Co se týče našich Čechů demokratů, ti jsou vesměs farmaři a zúčastní se volby zajisté tak četně, jako farmaři jiného národu. Dále píše pan Brázda: "Jeden krajan od Tábora vypěstoval vepře 740 liber vážícího a přece se hněval na Brázdu, když mu tento řekl, že rozumí lépe prasatům nežli politice." Z toho jde na jevo, co pan Brázda soudí o farmářích. Nepochybně se domnívá, že kdo pěstuje vepře, není nic o politice. To dokazují slova, která pronesl, když mu jistý farmer tvrdil, že svobodná ražba stříbra byla této zemi ku větší škodě, nežli prospěchu, neboť pravil: "Jak ty můžeš vědět něco o peněžní otázce, vždyť já o ní ani sám ničeho nevím". Věru, tenhle výstřel kdyby byl zasáhl, byl by rozdrtil na padrť Cerverovo loďstvo a mohl ušetřit Strýčku Samovi několik milionů. Jest pravda, že ten farmer, který toho vepře vypěstoval, nerozumí politice tak, jako pan Brázda, neboť pan Brázda se nejednou vyjádřil, že nemá ničeho proti ochrannému clo a zovse se demokratem; horuje pro svobodnou ražbu stříbra aneb jakýkoli laciný peníz, ale kdo prý by mu řekl populistu, kdo by jej rozněval, kdežto ten farmer hlásí se k republikánům na základě ochrany celiní a zdravé měny. Patrně, že každý z nich politice jináče rozumí. S účtům Obchodník.

OD NAŠÍCH DOPISOVATELŮ CLARKSON, Neb. — Již více lidí jsem slyšel mluvit, že jim to divné, že Čech, totiž pan Duras, zvolen nebyl, ač máme v Nebrasce tolik Čechů. Říkám jim, že proto zvolen nebyl, že bylo málo českých republikánů. Když byla vydávána ve Schuyler Nová Doba, to bylo skoro v každém čísle: zlodějské clo, zlodějská vláda, zvolte demokraty, zvolte Clevelanda a sliboval se blahobyt. Lid zvolil Clevelanda a to bylo toho blaha! Potom ho bývalý redaktor Nové Doby nazýval zlosynem, atp. Když byla před dvěma roky volba, to zas všechny časopisy demokratické bouřily lid proti republikánům. Když šli k volbě, tázal jsem se jednoho čtenáře Svitu: "Jdete si také pro stříbro?" On: "Toť se ví, snad bych nevolil ty zloděje republikány". Já řku: "Co pak toho tak moc víte proti republikánům?" On, že prý dost se toho dočel ve Svitu. Druhý zas měl výtku, že prý rozdali železničním společnostem tolik pozemků. Já, že vždyť nám také dali pozemky a ty by nám nebyly nic platné, kdyby nebyli dali též dráham, an bychom se nemohli na ty pozemky dostat. A tak každý ten demokrat měl nějakou výtku proti republikánům. Ale proto přece byl zvolen republikánský prezident a kdo má trochu rozumu a smyslu a chce doznat pravdu, ten musí doznat, že byli na omylu demokraté a dobře bylo, že zvířili republikáné. Při minulých volbách v čísle 41 ze dne 21. října se také Svít pustil do boje proti republikánům, sekal to o vše pryč a hlavně si bral za terč Nebrasku. Ku konci pravil: "Co vlastně republikáni dokázali, že je tak nezávidíme? Za posledních šest roků úřadování státního okradli poplatnictvo o \$1,433,544 státních peněz." A dále pravil: "Várujeme Vás rodáci před nebezpečím voliti republikánský lístek, vrhněte ho spíše sviním svým, nežli aby jste vědomě či nevědomě pomohli do úřadu znamenání zpronevěřím a zlodějům". Nemusí se tedy žádný divit, že nebyl zvolen Čech, když je navržen od republikánů. Ono je to dobré a patřičné když se na zloděje posvítí, ale nesmyslným jest obviňovati celou stranu ze skutků jednotlivců, obviňovati ji i tehdy, když ti jednotlivci zaslouženého potrestání došli a obviňovati ji neustále po dlouhá leta. Pamatuji se již před lety, že Pokrok též vypočítal, co zpronevěřili demokratické pokladnici v demokratických státech a bylo toho mnoho milionů, ale Pokrok to přece tak nevyložil jako Svít, aby hodili lístek sviním. Škoda, že tenkrát nebyl ještě Svít na světě, aby to byl lidem také pověděl, by ty demokratické zloděje nevolili. S účtům, Váš Frant. Fajman.

Z cesty po Nebrasce.

Pro "Pokrok Západu" píše A. Z. Donato. (Pokračování). Třetí upřímnou duší, která se o žiznivě stará, je starý bývalý občan schuylerský, nyní po několik roků v Ord usazený, pan Jan Zabloužil. Nerád zarmoutí, každého rád obsluží a obveselí. Pan Jakub Kosmata, který na tak zvaném "Vyšehradě" residenční postavenou má a s maminkou stará leta na orpočinku tráví, má věru nebe za živa. A jak by ne, mít farmu, koně, kočár a peníze k tomu — pak je nebe zaiištěné. Pan J. W. Berau, dlouholetý občan jmenovaného města, pojišťuje, a půjčuje to nejpotřebnější — peníze. Zabývá se též prodejem farmářských strojů, vozů a kočárů, jichž velkou zásobu na skladě chová. Pan George Eret, mladý nadaný hudebník, vlastní tu holírnu a je pro zběhlou v umění svém — totiž v holení — velice oblíben. Co hudebník je mezi Čechy dobře znám. Pan Josef Černík stíhá a zhotovuje obleky dle módy pařížské a libuje si. Pan Václav Vašíček staví residence od nejmenší do největší, třeba i na farmě. Pan Fr. Stára, jak obvyčejně, dělá dobré jaterničky, klobásy a salámy. Pan Josef Novotný, který celý podzim s mlátičkou svou po farmách jezdil, by farmářům obilí vymílal, nyní odpocívá, plány kuje a obrázky Strýčka Sama nepočítává. Inu blahoslavený ten, jemuž se vše dobře daří. Pan Fr. Miško, jenž sedlářský obchod po dlouhá leta zde vlastnil, postavil nádhernou cihelnou budovu, do níž v krátké době celý obchod přestěhuje. Konečně zmíniti se musím o nadaném vlastenci panu Vincentu Kokešovi, kterýž již po třetí lhotu úřad okresního písaře zde zastává. Pan Kokeš, je starým osadníkem a obchodníkem tamním a požívá všeobecné vážnosti nejen mezi rodáky svými, alebrž i mezi veškerou jinou národností. Potěšením bylo mi seznámiti se tu s upřímnou duší českou, panem J. Koupalem, který všeobecné vážnosti mistra obuvnického požívá. Podotknouti musím, že na okružní cestě své po Nebrasce neměl jsem příležitosti spatřiti a seznámiti se se švicem, jakéhož v osobě pana Koupala jsem seznal. Představte si muže šest stop vysokého, okrouhlého těla, přes dvě stě liber vážícího, s čerňavým vousem a hustými kníry. Zaujímá je by v takovéto vážné postavě někdo nehledal švicem, jak jej tamnější přátelé nazývají. Pan Koupal je samý žert a humor, společně roztomilý, neostává na nic dlužníkem a milerád v žertu vše splácí. Za pohostění v pravém slova smyslu přátelské, jakéhož se mi v milé rodině pana F. J. Dvořáka a bratra jeho Antonína dostalo, vzdávám obou pánům a milým ženskám jejich vřelé, nezapomenutelné díky. Přihlí zastaveničko mé bylo maličké městečko Elba. Jsa odporučen na pana Boudu, odebral jsem se k zmíněnému rodáku, který živnost hostinskou zde zařizovanou má. Mimo něho je zde ještě starý osadník český, sedlák, pan Náprstek. Oba pánové jsou v dobrém postavení a libují si. Pan Bouda staví přítomně velkou stáj s lednicí a z jara zamýšlí postaviti velikou sň. Jest zde jediná živnost hostinská a jelikož je pan Bouda pňsný a opatrný v povolání svém, požívá velké vážnosti veškerého občanstva. Již druhého dne uháněl se mnou parní koníček přes krásné pozemky Howard County, do krásného sídelního města St. Paul. Město St. Paul má krásnou polohu, má krásné široké ulice, hezké výstavnosti obchodní, krásné residence a zamlouvá se samo sebou pospolitostí a upřímností Čechů zde žijících. Vyhledav pana Fr. Polanského, kterýž úřad okresního písaře zastává, poznal jsem na první pohled, že mám co jednati s mužem vzdělaným, s Čechem upřímným. Od něho odebral jsem se k panu Fr. Bartlovi, obchodníku ve zboží smíšeném a k mému velkému překvapení a potěšení setkal jsem se se starým přítelkem panem Zemánkem někdejším obyvatelem La Crosským. Odpáldne v pravdu

jmenovaného pána navštívil jsem dceru jeho, provdanou p. Baehrovou, jejíž manžel co konsul Spojených Států v Kehlui v Německu se nalézá. Znal jsem jmenovanou paní co útlé hezké děvčátko, které mi v La Crosse a ve Winoně při divadle nápomocno bylo a proto zdvojnásobena touha má paní Baehrovou poznati. V třidvaceti letech se mnoho změnila a změnilo. Z útlého děvčátka stala se vzdělaná dáma, hodná matka a upřímná Češka, která dítka své, vzdor tomu, že pan manžel národnosti německé jest, v mateřštině naši vychovává. Jak mi jmenovaná paní byla sdělila, jest to vřelé přání otcovy, by dítka jejich v české řeči vycvičeny byly. Paní Baehrová nepřestává býti horlivou čtenářkou různých časopisů českých a nejstarší chlapeček jejich dovede si již česky to neb ono přečísti a napsati. Počátkem května pojede celá rodina s dědečkem, za manželem a otcem. Šťastnou cestu a by se Vám v cizině líbilo, přeje Vám starý přítel Donato. (Pokračování).

Přítel rodiny a pomocník každé matce — to jest, za co pan Reinold Hadákov Dr. Petra Hoboka považuje. Uveřejňujeme následovní dopis známého pána, který Dr. retru Fabreyi v Chicagu napsal: "Landville, Pa., 26. dubna 1897. Ctěný pane: Před nějakou dobou obdrželi jsme číslo vašeho časopisu "Světlo." Přiblížilo se, byli jsme uvedeni zkusiti vaše Hoboka a zkouška ta dopřila velmi úspěšně. Coť moje byla tak alabou, že sotva byla s to nějakou práci konati. Poslal jsem pro něco Hoboka a těší mne, že mohu sdělit, že u p. Hadákově vykonala divy. Citila, jak nová síla celou její tělesnou soustavou probíhá a je nyní s to všechnu svoji domácí práci bez jakékoliv neúspěšnosti konávati. Malé moji dcerušce také značně prospělo. Chůň její k jídlu jest nyní dobrá a vyhlíží svěží a červená." — Ochráně občestva žádám láhev má na vrchu obalu zanešené číslo. O další podrobnosti laskavě adrejujte: Dr. Peter Fabrey, 112 - 114 So. Hoyne Av., Chicago, Ill.

TELEPHONE 431 NEBRASKA FUEL COMPANY, 1414 FARNAM ST.

Prodáváme ty nejlepší druhy... tvrdého i měkého uhlí pro domácí potřeby a za ceny vždy nejlevnější. Zaručujeme Vám poctivou, plnou váhu a bezodkladnou záilku. Zkuste objednat si uhlí u nás a jsme jisti, že jinde nebudete kupovati, než li u Nebraska Fuel Co., 1414 FARNAM ULICE, 8m6 aneb na Jackson a 7. uli

S vysokým tlumením. Ušetřte od \$10 do \$25. CASH BUYERS UNION, 150-164 W. Van Buren St., Chicago, Ill.

Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS. MKT THE MOUNTAIN KANSAS TEXAS

Vagnerovy Buřetovské Vozy a volné pohovkové vozy na všech vlakcích. Nejlepší dráha do všech míst Kansas, Indiánském území, Texasu Mexiku a na Pacifickém pobřeží. Jde přímo do Union, Sherman, Greenville, Dallas, Ft. Worth, Hillsboro, Fairbault, Waco, Temple, Sinton, Taylor, Galveston, Rockhart, Henrietta, San Marcos, Grange, Denton, Alvarado, HOUSTON, GALVESTON, AUSTIN a SAN ANTONIO. Pánům úředníkům spolků. Účetní (obchodní) knihy, jako Ledgers, Journals, denní knihy a listy, od 75c. za kus v Polnské Západu.